

РАСПИТИЕ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ В ПРИСУТСТВИИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Санкции за распитие спиртных напитков в общественных местах и за разжигание костров в запрещенных для этого местах



Административный штраф в размере от 100 до 300 руб. за распитие пива, алкогольной и спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта **менее 12%** в детских, образовательных и медицинских организациях, на всех видах общественного транспорта, в организациях культуры (за исключением расположенных в них организаций или пунктов общественного питания) физкультурно оздоровительных и спортивных сооружениях



Административный штраф в размере от 500 до 700 руб. за распитие алкогольной и спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта **12% и более** на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах, за исключением организаций торговли и общественного питания, в которых разрешена продажа алкогольной продукции в розлив



Статья 20.20 *



Штраф в размере от 100 до 500 руб. или административный арест на срок до 15 суток за появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность



Статья 20.21 *

Согласно КоАП РФ административная ответственность наступает для подростков до 16 лет за появление в состоянии опьянения в общественных местах, а также для подростков от 16 до 18 лет, появившихся в общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность (ст.ст. 20.21 и 20.22 КоАП РФ).

В связи с этим предлагается ст.20.22 КоАП изложить в новой редакции. Предусматривается, что за нахождение несовершеннолетнего в возрасте до 16 лет в состоянии опьянения его родителей будут штрафовать на 300-500 руб. Подросткам 16-18 лет, употребляющим алкоголь, будет грозить штраф от 100 до 500 руб., а за потребление наркотических или психотропных веществ – от 1 000 до 1 500 руб.

Статья за распитие и вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков

На сегодняшний день огромное количество подростков, еще не достигших совершеннолетия, употребляют алкоголь. Такие ситуации происходят как в рамках компаний сверстников, так и в кругу семьи и родственников, желающих продемонстрировать ребенку «взрослую жизнь».

Вместе с тем, все прекрасно понимают, что проблема алкоголизма довольно остро стоит в нашей стране, поэтому оградить детей от алкоголесодержащей продукции – первостепенная задача государства. В административном кодексе существует специальная статья за распитие спиртных напитков несовершеннолетними, а также за вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков.

Распитие алкоголя несовершеннолетними статья

Еще в 1995 году в нашей стране был издан Федеральный закон №171 от 22 ноября, регулирующий производство или употребление спиртосодержащей продукции, который четко прописывает, что потребление алкоголя не достигшими совершеннолетия лицами запрещено.

В дополнение к этому в КоАП РФ также имеется статья, предусматривающая наказание за несоблюдение данного запрета. **Нарушитель может понести ответственность в соответствии со статьями 20.20, 20.21 и 20.22.**

Невзирая на то, что совершеннолетним считается лицо, достигшее возраста 18 лет, по данным положениям лицо может быть привлечено к административной ответственности, начиная с 16 лет. Это будет квалифицироваться законодательством как проступок. За незаконные же действия лиц, не достигших 16 лет, закон будет накладывать штраф на родителей и людей, являющихся законными представителями нарушителя.

В первом из названных документов (20.20) описывается наказание за прием несовершеннолетними алкоголесодержащей продукции во всех местах, признанных общественными.

К таким местам могут быть отнесены:

- Образовательные учреждения.
- Больницы.
- Парки культуры и отдыха.
- Площадки, оснащенные спортивным инвентарем.
- Места остановки транспорта.
- Непосредственно сам общественный транспорт.
- Подъезды, дворы, детские площадки.

Ответственность за распитие спиртных напитков несовершеннолетними наступает уже в момент начала приема алкогольной продукции или употребления наркотических веществ.

При задержании несовершеннолетнего, находящегося в пьяном состоянии, сотрудник правоохранительных органов составляет специальный протокол об административном нарушении.

В случае, если у подростка, достигшего шестнадцатилетнего возраста, имеется собственный доход, то штраф будет взыскан с его стипендии или заработной платы.

Кроме того, лицо будет поставлено на учет в полиции, который может доставить множество неудобств в будущем. Возможна постановка на учет в наркологическое отделение (диспансер).

Также, по факту совершения проступка будет направлено извещение на работу родителями подростка и в место его фактического обучения.

Не стоит исключать тот факт, что наказание предусматривается и по отношению к взрослым, которые поощряют употребление ребенком алкоголя.

Вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков грозит наложением санкций в виде штрафа от полутора до 3000 рублей.

В ситуации же, если подобные действия совершают родители или официальные представители несовершеннолетнего, на них может быть наложена административная ответственность в виде штрафа до 5000 рублей.

Кроме того, лица, ответственные за употребление детьми алкогольной продукции, получить уголовную статью. Подобное наказание может быть возложено на людей, неоднократно пойманных на продаже несовершеннолетним алкогольной продукции. Тогда взрослые будут привлечены по статье 151 УК РФ.

Можно ли уклониться от штрафа

Уклониться от уплаты штрафа практически невозможно. Ведь в случае с юными людьми к ответственности приведет не только факт распития алкоголя в местах скопления масс, но и нахождение там в нетрезвом виде. Поэтому в случае принятия в участок, нарушитель или его родители с большой вероятностью понесут ответственность.

Хотя существует шанс обжаловать протокол об административном нарушении в течение 10 дней с момента появления. Однако нужно будет доказать факт непричастности подростка к действиям, в которых он был обвинен. В ином случае, **виновный или его родители должны будут заплатить штраф в период до 60 дней.**

Законодательство запрещает употреблять алкоголь, включая слабоалкогольные напитки, лицам моложе восемнадцати лет, вовлекать их в распитие, и продавать им спиртное. Об этом говорит Федеральный закон №171 (ст.16), в котором прописаны ограничения на потребление спиртных напитков для взрослых людей и полный запрет для несовершеннолетних лиц.

Спаивание лиц подросткового возраста подлежит ответственности. КоАП (ст.6.10) устанавливает взыскание для тех, кто склоняет несовершеннолетних распивать алкогольные напитки. На взрослых, выпивающих вместе с детьми, налагается штраф 1500-4000 рублей.

Закон устанавливает запрет на выпивку в общественном месте для всех граждан и штраф в размере 500-1500 руб. Но для подростка и его родителей применяется более суровое взыскание, они заплатят штраф в размере 1500-2000 рублей. Как дополнительное наказание в случае асоциального поведения, оскорбляющего достоинство окружающих, может последовать арест на 15 суток.

Выпивать подростку нельзя нигде, в том числе дома, согласно ФЗ №171. Если юная компания распивает спиртное на квартире, в случае составления протокола на них налагается штраф за употребление алкогольных напитков несовершеннолетними (1500-2000 руб., КоАП 20.20-20.22).